



МИНЗДРАВ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Южно-уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)
Воровского ул., 64, Челябинск, Россия 454092

Отзыв на автореферат

диссертации Нечаева О.И. «Становление пермской хирургической научной
школы академика Е.А. Вагнера», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки)

Актуальность темы исследования

Диссертационная работа Нечаева О.И. посвящена анализу становления и деятельности крупной региональной научной школы, что позволяет решить проблему сохранения и приоритета лучших традиций российских национальных научных медицинских школ в ходе реструктуризации региональных систем здравоохранения, тем самым подчеркивая актуальность исследования. Современный подход к формированию профессиональных качеств специалиста требует понимания места отечественных научных школ в развитии клинической медицины, что свидетельствует об актуальности темы исследования.

Научная новизна работы определена ситуацией, сложившейся в историографии исследуемого вопроса. Сложились разрозненные сведения об истории и деятельности руководителей и сотрудников клиники, госпитальной хирургии Пермского государственного медицинского университета им. акад. Е.А. Вагнера. До настоящего времени отсутствуют, пишет автор, монографические и диссертационные исследования обобщающего характера по проблеме изучаемой научной школы. Впервые представлена целостная картина истории региональной хирургической научной школы, от зарождения в районном центре и до известности на уровне страны.

Практическая значимость

Изучение процесса формирования НШ акад. Е.А. Вагнера с исторической точки зрения позволило восполнить ряд пробелов, существовавших в

историко-медицинской науке. Результаты исследования могут быть использованы научными работниками и практическими хирургами при подготовке публичных выступлений и написании докладов и лекций, написании научных статей по истории и современному состоянию достижений НШ акад. Е.А. Вагнера, в учебном процессе на кафедрах хирургии, общественного здоровья и здравоохранения, истории медицины.

Работа Нечаева О.И. построена традиционно и состоит из введения, обзора литературы, описания материалов и методов, 4 глав собственных, заключения и выводов.

В работе автором обобщен опыт пермской хирургической научной школы, прошедшей в своем развитии стадии узкого круга единомышленников, крупного научного коллектива и развития научных направлений учениками академика Вагнера Е.А. В основе формирования научной школы лежит оригинальная научная идея. Прорывное достижение возникает при сочетании трех факторов: потребности в решении проблемы, новой технологии и личности, способной реализовать потенциал технологий. Стратегическая научная идея «втянула» в свою орбиту более 100 сотрудников с 12 кафедр Пермского медицинского института.

Многие из исследователей, занимавшихся травмой груди в дальнейшем стали лидерами собственных научных направлений в области хирургии желчных путей, ортопедии и др. специальностей. Созданная благодаря настойчивости акад. Е.А. Вагнера инфраструктура научных исследований позволила на базе Центральной научно-медицинской лаборатории проводить исследования в области хирургии и смежных областей. Учениками академика Е.А. Вагнера достигнуты достижения в области изучении проблем хирургии сосудов (давшей начало пермской кардиохирургии), хирургии желчных путей и интенсификации лечебной тактики при туберкулезе легких.

Достоверность полученных результатов подтверждается высоким научно-методическим уровнем проведенного исследования, использованием достаточного объема литературного и архивного материала.

Материалы настоящего исследования доложены на различных международных и всероссийских научно-практических конференциях.

По материалам исследования опубликовано 27 научных работ, в том числе 5 в журналах, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических изданий». Выводы и предложения вытекают из результатов проведенного исследования.

Заключение

Содержание автореферата диссертации Нечаева Олега Игоревича на

тему: «Становление пермской хирургической научной школы академика Е.А. Вагнера» свидетельствует о том, что научная работа по своей актуальности, новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости полученных результатов и предложений отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с последующими изменениями и дополнениями), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки).

Заведующий кафедрой Общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Южно - Уральский государственный медицинский университет» Минздрава Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Ю.А. Тюков

Тюков Юрий Аркадьевич

Подпись профессора Тюкова Ю.А. «Заверяю»

Адрес: 454092, Россия, г. Челябинск, ул. Воровского, 64
Тел.: +7 (351) 261-25-69 Электронная почта: tua111@rambler.ru

